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1.1 İCRA TAKİPLERİNİN DURDURULMASI

Duran İşlem ve Süreler Yapılabilecek İşlemler

22.03.2020 Tarihinden 30.04.2020 Tarihine Kadar:

➢ Ödeme emirlerine itiraz süreleri durmuştur.

➢ Yeni icra takibi açılamayacaktır.

➢ Bu döneme denk gelen süreler bu dönemde işlemeyecektir.

➢ Konkordato mühletinin alacaklı ve borçlu bakımından sonuçları bu

dönemde de devam eder.

Son günü bu döneme denk gelen işlemler için ek süre verilecektir.

➢ Nafaka alacağına ilişkin işlem ve süreler devam eder.

➢ Maaş haczi kesintilerine ise bu dönemde devam edilebilir. (Kısa

çalışma ödeneği alan işçilerin nafaka borcu dışındaki borçları

sebebiyle haciz yapılamayacaktır.)

➢ Haklarında icra takibi olan borçlar da bu sürede ödenebilecektir.
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1.2 DAVALARA İLİŞKİN SÜRELERİN DURDURULMASI  

13.03.2020 tarihi de dahil bu tarihten itibaren 30.04.2020 tarihine kadar;

➢ Dava açma süreleri durdurulmuştur.

➢ Başvuru, şikayet, itiraz, ihbar, bildirim ve ibraz süreleri durdurulmuştur.

➢ Zamanaşımı ve hak düşürücü süreler bu dönemde işlemeyecektir. 

➢ Hakim tarafından veya usul yasalarıyla belirlenen süreler durmuştur.

➢ Arabuluculuk ve uzlaşmaya ilişkin süreler durmuştur.

➢ Duruşmalar ileri tarihlere ertelenmektedir. 
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01.03.2020 tarihinden 30.06.2020 tarihine kadar işleyecek kira bedellerinin ödenmemesi; 

➢ İşyeri kiraları için 

➢ Kira sözleşmesinin feshi ve tahliye sebebi olmayacaktır.
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1.3 KİRA BORCUNUN ÖDENMEMESİ SEBEBİYLE TAHLİYE
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Çeklerin İbraz süresinin son günün 13.03.2020 tarihi ve bu tarihten sonraya denk gelmesi halinde çek ibraz süresi 30.04.2020 tarihine kadar

ertelenmiş kabul edilecektir.

➢ Çekin bu sürede bankaya ibraz edilmemesi hak kaybına yol açmayacaktır.

➢ 30.04.2020 tarihinden sonra ibraz için ek süre tanınacaktır.

➢ Bununla birlikte çekin yine de bu sürede ibrazı mümkün olup karşılığı olması halinde banka tarafından ödenmesi gerekmektedir.
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1.4 ÇEK İBRAZ SÜRELERİNİN ERTELENMESİ 
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Şirketlerin 2019 yılı net dönem karının %25’den fazlasının kar olarak dağıtılmamasına ilişkin genel kurul gündemine madde koymaları zorunludur. 

Şirketlerin mali güçlerinin korunması amacıyla getirilen bu zorunluluk sadece kısıtlamaya ilişkin gündeme madde konulmasını kapsamaktadır. Kar 

dağıtımının kısıtlanmasına ilişkin 17.04.2020 yayın tarihli yasa ile ise şu düzenlemeler yapılmıştır: 

➢ 30.09.2020 tarihine kadar 2019 yılı net dönem karının yalnızca %25’i dağıtılabilir.  

➢ Geçmiş yıllar karları ve serbest yedek akçeler dağıtıma konu edilemez.

➢ Genel kurul yönetim kuruluna kar payı avansı dağıtımı yetkisi veremez. 

➢ 2019 hesap dönemine ilişin daha önce alınmış kar dağıtım kararlarına istinaden dağıtım yapılmamış ya da kısmi yapılmışsa karın %25’ini 

aşan kısma ilişkin ödemeler yine 30.09.2020 tarihine kadar ertelenecektir. 

1.5 KAR DAĞITIMI KISITLAMASI
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Büyükşehir belediyeleri, belediyeler ve bağlı kuruşların;

➢ Konutlara,

➢ Faaliyeti durdurulan veya faaliyette bulunamayan işyerlerine ilişkin su tüketimine bağlı alacakları 17.04.2020 tarihinden itibaren 3 aylık

döneme ilişkin tahsil edilmesi gerekenlerle sınırlı olmak üzere belediye meclisi tarafından 3 ay ertelenebilir.

➢ Ertelenen süre sonunda, borçlar ertelenen süre kadar aylık eşit süreler halinde ödenebilecektir.

➢ Herhangi bir gecikme zammı ve faizi uygulanmayacaktır. 

1.6 BELEDİYELERİN BAZI BORÇLARI ERTELEME YETKİSİ
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10.03.2020 tarihinden itibaren geçerli olmak üzere: 

➢ DERNEK ve KOOPERATİF genel kurul toplantıları 31.07.2020 tarihine kadar ertelenmiştir. 

➢ Mevcut organların görev süreleri ertelemeden sonra yapılacak ilk genel kurala kadar devam eder.

➢ Ertelenen DERNEK genel kurul toplantıları, ertelemenin sona erdiği tarihten itibaren 30 gün içinde yapılır.

➢ Ertelenen KOOPERATİF genel kurul toplantıları, ertelemenin sona erdiği tarihten itibaren üç ay içinde yapılır.

1.7 BAZI TOPLANTILARIN ERTELENMESİ
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17.04.2020 tarihinden itibaren 3 ay süreyle:

➢ Sendikalar ve Toplu İş Sözleşmesi Kanunu kapsamındaki yetki tespitlerinin verilmesine,

➢ Toplu iş sözleşmesi yapılmasına,

➢ Toplu iş uyuşmazlıkların çözülmesine, 

➢ Grev ve lokavta ilişkin süreler uzatılmıştır. 

1.8 TOPLU İŞ SÖZLEŞMELERİNİN ERTELENMESİ 
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Vadesi 01.02.2020 tarihi (bu tarih dahil) itibariyle geldiği halde:

17.04.2020 tarihi itibariyle ödenmemiş ve daha önce yapılandırılmamış borçların asıllarının tamamı;

➢ 2021 yılının Eylül ayı sonuna kadar TEDAŞ’a iletilmek üzere dağıtım/perakende satış şirketlerine veya TEDAŞ’a yazılı başvuruda bulunularak

ve

➢ Ödenmesi gereken tutarın ilk taksiti 2021 yılının Ekim ayının son gününe kadar ödenmek üzere ve

➢ Her yıl ilk taksitin tekabül ettiği ayda toplam üç eşit taksitte ödenmesi şartıyla,

➢ Bu alacakların ödenen kısmına isabet eden fer’ilerin tahsilinden vazgeçilmiştir. 

1.9 ELEKTRİK BORÇLARININ YAPILANDIRILMASI
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Bu hükümlere uygun ödeme yapıldığı takdirde, bu maddenin yürürlüğe girdiği tarihten sonraki sürelere herhangi bir faiz, zam ve katsayı

uygulanmaz.

✓ Bu kapsama giren alacaklarla ilgili olarak dava açılması ya da icra takibi yapılması hâlinde 6824 sayılı Bazı Alacakların Yapılandırılması

Hakkında Kanunun 2. maddesinin birinci fıkrasının (i), (j), (k), (l) ve (m) bentleri gereğince işlem yapılır.

✓ Bu kapsama giren tüm alacaklarla ilgili olarak, 01.02.2020 tarihinden itibaren 2023 yılı Ekim ayı son gününe kadar ilgili kanunlarda öngörülen

zamanaşımı süreleri işlemez.

✓ Bu kapsama giren alacaklara karşılık 17.04.2020 tarihinden önce tahsil edilmiş olan tutarların bu düzenlemeye dayanılarak ret ve iadesi

yapılmaz.

✓ Bu kapsama giren ödemelerin süresinde gerçekleştirilmemesi halinde bu bent hükümlerinden yararlanma hakkı kaybedilir.

✓ Bu düzenlemenin uygulanmasına ilişkin usul ve esaslar TEDAŞ tarafından belirlenir.

1.9 ELEKTRİK BORÇLARININ YAPILANDIRILMASI
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BU SUNUMDA YER ALAN AÇIKLAMALAR, YAZARIN KONU HAKKINDAKİ KİŞİSEL GÖRÜŞÜNÜ YANSITMAKTADIR. SUNUMDA YER VERİLEN BİLGİ VE 

AÇIKLAMALARDAN DOLAYI RÖDL & PARTNER VEYA YAZARI SORUMLU TUTULAMAZLAR. MEVZUATIN SIK DEĞİŞMESİ VE FARKLI YORUMLAR 

YAPILMASI NEDENİYLE, HERHANGİ BİR KONUDA UYGULAMA YAPILMADAN ÖNCE RÖDL & PARTNER’IN UZMANLARINDAN PROFESYONEL DESTEK 

ALINMASINI TAVSİYE ETMEKTEYİZ.
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